

春节，是万家团圆的日子，千家万户都沉浸在吃团圆饭、走亲访友的喜悦中。但是有这样一群人，他们仍坚守在工作岗位上，用自己的“敬业福”换取守护社会的“正义福”和群众平安到家的“平安福”。

过年之时 他们仍在坚守

执行路上



我市两级法院执行局，过年不休，撸起袖子卖力干，决不让“老赖”舒服过年。图为1月28日一大早，市中级人民法院执行局干警开展集中执行行动。

赵智宇 摄

春节工作不打烊

本报讯（见习记者 薛宏冰）2月2日上午10点，在舞阳县人民法院执行局拿到逾期两年的3万元执行款后，申请人王某激动不已，不住地感谢法官。

1月31日，是舞阳县人民法院执行二庭庭长蔡新会的带班日，申请人王某向其反映，被执行人王某某从外地回来过春节，初七就要外出打工，届时拖欠两年的抚养费又没了着落，蔡新会立即驱车前往王某某家。见到王某某后，他表示最近两天没时间解决，而且自己也要时间准备执行款，承诺正月初六一定到法院解决。

2月2日，王某某如约赶到法院，双方当事人顺利达成了执行和解协议，王某某当场履行3万元执行款，剩余1.5万元，承诺6月30日前结清。因王某某年迈且没有银行卡，蔡新会又带王某某到银行帮助其办理银行卡，并将卡号告知王某某，为下一步履行打下基础。

为让执行申请人过一个欢乐祥和的春节，及时实现申请人的合法权益，该院执行局紧紧抓住春节前后的“黄金”执行时段，组织全体干警奔赴在执行一线，加大对拖欠农民工工资、交通事故赔偿、抚养费、赡养费等涉民生案件的执行力度，依法采取查封、冻结、划拨账户、罚款等执行措施，有效打击“老赖”拖欠行为。据统计，春节前后两星期的时间，该院执行局共采取各种执行措施60多次，执行到位标的款20万余元。



春节期间，我市交警仍坚守岗位，在路面一线执勤、疏导交通、处理事故，守护道路交通安全畅通。

殷广华 摄

夜查“老赖”

1月29日晚8点，召陵区人民法院接到申请执行人举报电话，称发现被执行人高某在家。该院执行局执行二庭立即组织五名干警赶赴被执行人高某住处，当执行干警赶到高某家时，高某立即傻了眼。眼看已经无处逃避，自己又无钱偿还，便请法院将自己在召陵区某科技公司的机器设备进行抵偿。随后，执行干警赶到该科技公司将高某的41台封边机查封、扣押，待过完春节后处置。

袁刻攀

冒雪执行

本报讯（见习记者 薛宏冰）1月31日下午，我市下起了小雪，市中级人民法院的执行法官们依然奋战在一线，做好各类案件执行工作，切实让人民群众感受到法律的正义和司法的温暖。

当日下午，市中级人民法院执行指挥中心接一案件当事人举报，长期躲避执行的被执行人回家过年。该院执行法官们立即冒着风雪，奔波二十多公里外的郟城区裴城镇，查找被执行人。赶到后却扑了个空，又经确认被执行人在郑州回漂的路上，于是执行干警决定蹲守，同时对涉案财产现场进行查封，并控制到法院，迫使被执行人主动履行债务。



春节期间，因为执行工作需要，执行法官的午餐基本都靠泡面解决。图为源汇区人民法院执行法官“陪”被执行人在办公室吃泡面，当日下午，该被执行人亲友将执行款送到了法院，案件顺利执结。

汪立胜 摄

“老赖”变脸记

见习记者 薛宏冰

通讯员 赵智宇 许乐

1月31日，天气突变。临颍县人民法院执行局持续作战，清晨六名干警集合完毕后，驱车赶往巨陵镇，计划突击执行一批棘手案件。

周某与崔某均为销售防盗门的个体经商户，2013年因货款纠纷打官司。周某称崔某自2012年10月多次从他的店里购买防盗门，除偿付部分货款，仍欠一万元，要求崔某偿还货款及利息。经法院调解，双方达成协议，约定崔某于2014年1月15日前分两次付清周某货款一万元，如不按期偿付，崔某于2013年2月8日起承担该款的利息。

尽管达成了调解协议，但崔某再次耍赖，始终不履行法律义务。案件进入执行阶段，该院及时向被执行人崔某发放执行通知书和报告财产令，崔某置之不理，面对执行干警的劝说，崔某无动于衷。执行干警查询崔某银行账户未见存款，多次走访崔某家，但均未见到崔某本人，其家人称崔某在上海打工，案件执行陷入僵局。

一边是申请人的焦急等待，一边是“老赖”的百般躲避，执行干警加大执行力度，按照省高院“春雷行动”要求，决定春节之际再次堵截崔某。

当天早上，执行干警终于在崔某家见到崔某。劝说无效后，执行干警当即对崔某实施司法拘留。而崔某家人不仅不劝崔某遵纪守法，反而阻碍干警，并和不明真相的村民围阻执行车辆。看到围观群众越来越多，干警迅速启动预案。一组干警与公安干警稳定村民，讲明事实宣传法律，另一组干警强制控制“老赖”，其余干警做好外围工作。经过近半个小时的释法说理，群众理解了执行工作，并对“老赖”崔某的强制措施给予配合。

来到拘留所，已是中午，此时天空散落下雪花。“老赖”崔某的脸变得比天气更快，看到执行干警来真的，自己要在看守所过年了，主动向干警表示自己赖账不对，希望让其出去并立即还钱。

下午，崔某的家人履行了全部货款和利息。申请人来领执行款，听闻事情经过后，对执行干警竖起了大拇指，“你们这工作劲头儿，我佩服！”

守护安全

舞阳县公安局交警大队

及时疏堵保路畅

1月30日上午9点40分许，舞阳县公安局交警大队大队长蔡云朝接到孟寨中队汇报：孟寨镇中心、马村乡中心、张集村路段拥堵，需要增派警力。接汇报后，蔡云朝迅速和该大队教导员刘晓东等11人赶赴拥堵路段。

10点20分到达现场后，现场分工、指挥疏堵、对争道抢行群众进行批评教育……疏导工作有条不紊开展。13点10分许，经过民警3个多小时的指挥疏导，拥堵路段恢复了正常通行。随后，蔡云朝大队长、刘晓东教导员为辛苦了一上午还没来得及吃饭的民警送上了方便面、火腿肠和水果等食物。

张乐娅



1月26日上午，市公安局阴阳赵分局组织民警到阴阳赵镇敬老院看望慰问孤寡老人，为他们送去了慰问品和节日的祝福。

刘晓杰 摄